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TISKOVÁ ZPRÁVA

 



       
     

Reakce na zprávu ČTK k referendu o přehradě Nové Heřminovy
V Ostravě 29. března 2017

Vyjádření generálního ředitele na zprávu, kterou vydala Česká tisková kancelář k žádosti části občanů Nových Heřminov o nové referendum ke stavbě přehrady.

 „Z vyjádření části obyvatel obce Nové Heřminovy je zřejmé, že někteří občané mají jiný názor než vedení obce.  To však stále odmítá její rozvoj, což je pro budoucnost obce evidentně škodlivý postoj, který může obec připravit o vysoké kompenzační dotace. O co vlastně vedení obce bojuje?   98 % nemovitostí je vykoupeno a občané domy postupně opouštějí. Je potřeba myslet na 6000 lidí ohrožených povodní na horní Opavě.

Vláda v roce 2008 rozhodla o realizaci menší, nikoliv větší nádrže i přesto, že varianta s větší nádrží umožňovala vyšší ochranu před povodněmi, suchem a byla levnější. Toto je třeba zdůraznit a svědčí to o respektování zájmů obce a citlivém přístupu vlády. Hlavním důvodem bylo zachování obce Nové Heřminovy, a nyní 80% zbylé obce nabízí finanční prostředky na rozvoj,“ konstatoval generální ředitel státního podniku Povodí Odry Jiří Pagáč a dodal: „Dnes se určitě zúčastním jednání zastupitelstva v Nových Heřminovech.
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