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Provádíme kontroly odběrů povrchových vod u lyžařských areálů
V Ostravě 3. prosince 2018
Vodohospodáři začali s kontrolami skiareálů, kteří odebírají vodu na zasněžování z vodních toků. Jednou z hlavních podmínek při odběru vody je dodržování stanoveného minimálního zůstatkového průtoku ve vodním toku pod odběrem. To znamená, že v případě minimálního průtoku tekoucího v řece nemusí zbývat voda pro odběr vody, například pro umělé zasněžování lyžařských areálů.

Vzhledem k přetrvávajícímu suchému období a velmi nízkým průtokům v tocích, pohybující se v některých lokalitách pod hodnotami 364 denních průtoků, upozorňujeme všechny odběratele povrchové vody z toků na nutnost důsledně dodržovat podmínky uvedené v platných povoleních k nakládání s vodami. Především se to v současné době týká odběru vody pro účely zasněžování lyžařských areálů a dodržování minimálních zůstatkových průtoků pod místy odběru. V Jeseníkách se jedná o 13 a v Beskydech o 11 provozovatelů lyžařských areálů.
Státní podnik Povodí Odry i nadále pokračuje v provádění kontrol dodržování stanovených podmínek odběratelů a v případě zjištění jejich opakovaného porušování zašle podnět místně příslušnému vodoprávnímu úřadu a České inspekci životního prostředí k zajištění nápravy.
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