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Letošní oprava přivaděče vody z Vyšních Lhot do nádrže Žermanice začne úpravou terénu
V Ostravě 15. února 2019
Pro letošní rok vodohospodáři plánuji provést 1. etapu opravy „Přivaděče Vyšní Lhoty – Žermanice, koryto km 0,000 – km 1,881“. Před začátkem stavebních prací, které by měly být zahájeny v dubnu 2019, bude během února a března provedena příprava terénu. Ta spočívá především v kácení dřevin v prostoru, který je nezbytně nutný k provedení udržovacích prací na stávajícím vodním díle. 
Jedná se zejména o plochy vodní a ostatní plochy v místech křížení přivaděče s komunikacemi a mostními objekty a plochy určené pro zařízení staveniště. Náklady na tyto práce se předpokládají ve výši 700 tis. Kč a budou hrazeny z vlastních zdrojů státního podniku Povodí Odry.
Přivaděč tvoří umělé koryto vybudované v letech 1953-1958. Slouží ke gravitačnímu převodu vody z povodí řeky Morávky od jezu ve Vyšních Lhotách v  ř. km 11,334 do povodí řeky Lučiny, která je přítokem do údolní nádrže Žermanice. Technický stav přivaděče se vlivem postupujících let zhoršuje. V rámci strategie státního podniku Povodí Odry a plánu dlouhodobých oprav bylo rozhodnuto o přípravě akce směřující k nápravě již nevyhovujícího stavu.
Po celé délce přivaděče se po některém z obou břehů nachází obslužné komunikace, používané pro přístup k přivaděči a k přilehlým polím. Příjezdy ke staveništi jsou řešeny po dohodě s obcemi Vyšní Lhoty a Nižní Lhoty tak, aby nedocházelo k nadměrné zátěži obydleného území. 
Příprava stavebních prací je ve fázi výběrového řízení na zhotovitele stavby.
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