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Zveme na Den otevřených dveří na přehradách v povodí Odry
V Ostravě 5. března 2019
U příležitosti Světového den vody vodohospodáři v povodí Odry tradičně otevřou veřejnosti některé přehrady. V rámci Dne otevřených dveří budou v sobotu 23. března 2019 od 9:00 do 15:00 (poslední vstup 14:30) zpřístupněna vodní díla Slezská Harta, Kružberk, Šance, Morávka a Žermanice. Zájemci mohou opět navštívit také vodohospodářský dispečink a vodohospodářské laboratoře státního podniku Povodí Odry v Ostravě na ulici Varenská č. 49. 
„Naši pracovníci jsou připraveni návštěvníky provést zajímavými objekty vodních děl a odpovídat na nejrůznější dotazy. Doufám, že nám bude počasí přát a jarní sluníčko přiláká rodiny s dětmi. Očekáváme velký zájem o přehradu Šance, která byla díky rozsáhlé rekonstrukci několik let zavřená“, řekl generální ředitel státního podniku Povodí Odry Jiří Pagáč a dodal: „O pomoc při organizaci návštěvníků vodních děl jsme požádali také POLICII ČR“. 
V Ostravě kromě zajímavostí z prostředí vodohospodářského dispečinku a vodohospodářských laboratoří návštěvníci mají možnost získat 35% slevu na 1 rozbor vody ze studny, bazénu nebo domovní ČOV, určený pro nekomerční účely. Stačí v sobotu 23. 3. 2019 navštívit vodohospodářské laboratoře nebo si vytisknout kupón, který bude ke stažení na webových stránkách Povodí Odry (www.pod.cz) od 15. do 31. března 2019. Zde budou také další pokyny ke správnému odběru vody.
Detailní informace jsou k dispozici na www.pod.cz.
Téma letošního Světového dne vody, který připadá na 22. března 2019, je VODA PRO VŠECHNY.
Návštěvnost v roce 2018:

Slezská Harta - 2000 návštěvníků

Morávka - 1500 návštěvníků

Kružberk – 2000 návštěvníků

Vodohospodářský dispečink 60 návštěvníků

Vodohospodářské laboratoře – 100 návštěvníků
Šárka Vlčková 
Tisková mluvčí, státního podniku Povodí Odry
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